
‭Ministero dell’Università e della Ricerca‬
‭Alta Formazione Artistica, Musicale e Coreutica‬

‭Conservatorio di Musica “Luca Marenzio” - Brescia‬

‭Verbale n.14‬

‭Alle ore 21:15 del giorno 4 dicembre 2024 si riunisce la consulta degli studenti del Conservatorio di Musica “Luca‬
‭Marenzio” in via telematica.‬

‭Si riporta l'ordine del giorno della seduta odierna:‬

‭-‬ ‭Organizzazione Assemblea Plenaria e ordine del giorno;‬
‭-‬ ‭Aggiornamento sul Consiglio Accademico precedente;‬
‭-‬ ‭Elezione di Studenti con funzione di rappresentanza nel consiglio per il percorso abilitante 60 CFA;‬
‭-‬ ‭Commissione Dottorati di Ricerca;‬
‭-‬ ‭Assemblea Nazionale delle Consulte dei Conservatori;‬
‭-‬ ‭Utilizzo della nuova bacheca di aula 10;‬
‭-‬ ‭varie ed eventuali.‬

‭Presenti: Gianmarco Zambelli, Silvia Giangrossi, Ilaria Brotto.‬

‭Organizzazione Assemblea Plenaria e ordine del giorno‬

‭Per la data del 17 preventivata nella scorsa riunione, il Salone Da Cemmo risulta occupato. Si propone la data di‬
‭mercoledì 18 dicembre dalle 10.30 alle 12.30 e si chiederà  la disponibilità  di Salone Da Cemmo, aula Marcello e‬
‭aula Bazzini. Si chiederà  in sede di Consiglio Accademico di fare presente agli insegnanti di Darfo che le lezioni‬
‭sono sospese per tutta la durata dell’assemblea.‬
‭Di seguito, l’ordine del giorno:‬

‭-‬ ‭Organizzazione percorso abilitante 60 CFA;‬
‭-‬ ‭Pubblicazione calendari docenti;‬
‭-‬ ‭Organizzazione assemblee di dipartimento;‬
‭-‬ ‭Intervento del presidente della Conferenza Nazionale Studenti Italiani e degli Istituti Scolastici Statali‬

‭Musicali e di Noemi San Giacomo, attivista per la tutela dalle molestie all’interno dei Conservatori;‬
‭-‬ ‭Varie ed eventuali.‬
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‭Aggiornamento sul Consiglio Accademico precedente‬

‭Il 18 novembre si è  svolto il mensile Consiglio Accademico. Brotto comunica i punti più  importanti:‬

‭-‬ ‭Percorsi abilitanti 60 CFU: vengono lamentate varie difficoltà  organizzative, soprattutto alla luce delle‬
‭dimissioni di Maestro Nicotra. Da notare è  il tempo brevissimo che è  intercorso tra l’uscita del decreto e la‬
‭scadenza per l’attuazione delle norme;‬

‭-‬ ‭Pianisti accompagnatori: stiamo attendendo l’uscita del decreto per pubblicare qualsiasi bando, ma se non‬
‭dovesse uscire in tempo si rimanderà  al prossimo anno accademico;‬

‭-‬ ‭Fondi del Conservatorio: non ci sono grossi margini, quindi non ci sarà  spazio per ulteriori spese;‬
‭-‬ ‭Gender Equality Protocol: il conservatorio sta lavorando per garantire che le persone di identità  di genere‬

‭diversa dal proprio genere alla nascita possano essere tutelate nella scelta del proprio nome, sia a livello‬
‭personale e discorsivo, sia a livello burocratico e digitale su Cineca.‬

‭Elezione di Studenti con funzione di rappresentanza nel consiglio per il percorso abilitante 60‬
‭CFA‬

‭Come già  comunicato via mail al Direttore, vengono nominate Brotto e Giangrossi come consigliere rappresentanti‬
‭degli studenti nei consigli didattici dei 60 CFA. Zambelli è  impossibilitato alla partecipazione in quanto iscritto allo‬
‭stesso percorso abilitante.‬

‭Commissione Dottorati di Ricerca‬

‭Leonella Caprioli informa Zambelli della necessità  di nominare un referente tra gli studenti dottorandi al‬
‭Conservatorio di Brescia per i Consigli di Dottorato. Brotto richiede alla segreteria i contatti dei dottorandi, il cui‬
‭elenco è  pubblicato sul sito del conservatorio:‬
‭https://www.consbs.it/content/uploads/2024/09/ALBO-2024-Bandi-AT-Graduatoria-vincitori-dottorati-D.M.-630‬
‭-24_signed.pdf‬

‭Assemblea Nazionale delle Consulte dei Conservatori‬

‭Lunedì 11 e martedì 12 novembre, Zambelli si è  recato a Modena per l’assemblea nazionale delle consulte dei‬
‭conservatori. I temi trattati sono stati:‬

‭-‬ ‭molestie all’interno dei Conservatori;‬
‭-‬ ‭presentazione alla Camera della richiesta di parificazione del titolo (ancora, in alcuni stati europei, i nostri‬

‭diplomi accademici sono ancora considerati come diplomi e non come lauree vere e proprie);‬
‭-‬ ‭rielezione del presidente del CNSI;‬
‭-‬
‭-‬
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‭-‬ ‭istituzione di gruppi di lavoro che operano un lavoro di tutela e consiglio a seconda delle richieste di gruppi‬
‭di studenti con problematiche comuni. Tutti gli studenti possono partecipare e il CNSI può  aiutare nella‬
‭gestione della problematica.‬

‭Corso di italiano supplementare‬

‭Zambelli propone l’introduzione di un corso di italiano indirizzato agli allievi stranieri (soprattutto) di lingua‬
‭cinese, non obbligatorio bensì disponibile a tutti coloro che desiderano migliorare la lingua, viste le difficoltà ‬
‭evidenti che riscontrano gli allievi attuali.‬

‭Utilizzo della nuova bacheca di aula 10‬

‭Brotto propone di dare la possibilità  agli studenti di utilizzare la bacheca mobile in aula 10 per una comunicazione‬
‭tra studente e studente, mentre di usare la nuova bacheca a muro per le comunicazioni consulta-studenti.‬

‭Essendo terminati gli argomenti in oggetto di discussione, la seduta termina alle ore 23.15.‬

‭Brescia, lì 04/12/2024‬

‭La segretaria verbalizzante‬
‭Silvia Giangrossi‬

‭Il presidente della consulta‬
‭Ilaria Brotto‬

‭Il membro della consulta‬
‭Gianmarco Maria Zambelli‬
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